

## 习近平就韩国首尔踩踏事故 向韩国总统尹锡悦致慰问电

李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

据新华社电 10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。习近平表示,惊悉韩国首都

首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造

成数名中国公民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻 党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来,作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会

高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二十大精神,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员

会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向,确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,

是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显

示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

(下转 A08版)

## 聚焦“两高四新” 南海再添一科创平台

佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)开园

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)南海再添一个科创平台!10月28日,佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)开园,将围绕“两高四新”产业,打造聚焦本地产业特色的国际创新产业园区。市委常委、统战部部长丁锡丰,南海区委书记顾耀辉出席活动。

据介绍,基地首期总建筑面积约10万平方米,围绕南海区“两高四新”产业导向,以新一代信息技术、新材料、智能装备等先进制造业及其上下游配套产业为主导,主要引进和培育具有国际、国内领先技术水平的产业化项目,建设应用研发和生产制造基地,打造聚焦本地产业特色的国际创新产业园区。

预计在项目实施期内,基地将获认定为广东省科技企业加速器,并获批三个省级以上资质认定,为里水累计引入或培育企业不少于43家,引入上市公司、独角兽企业等区域总部不少于2个,引进和培育一批优质企业、专业队伍,为里水企业累计培训产教融合数字化技能人才超千人。

近年来,南海不断壮大和完善科创平台,深入实施南海鲲鹏人才计划,已累计引进季华实验室、仙湖实验室等高端科创平台24家,集聚超过58万名英才、32个院士项目和87位国家高层次人才。

顾耀辉说,过去五年,南海对科技行业投入超过100亿元,这是一个不小的数字,南海就是要瞄准人才,有了人才就会有产业,有了人才,地方就会有活力,

### 佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)

#### 项目情况

基地首期总建筑面积约10万平方米,围绕“两高四新”产业导向,主要引进和培育具有国际、国内领先技术水平的产业化项目,建设应用研发和生产制造基地,打造聚焦本地产业特色的国际创新产业园区。

#### 建设目标

- 基地获认定为广东省科技企业加速器
- 获批三个省级以上资质认定
- 为里水累计引入或培育企业不少于43家
- 引入上市公司、独角兽企业等区域总部不少于2个
- 引进和培育一批优质企业、专业队伍
- 为里水镇内企业累计培训产教融合数字化技能人才超千人

发展得更好。得益于这样的重视和投入,南海正成为人才建功立业、创新创造的热土,“看好南海、选择南海”的声浪越来越强。

“科技兴、人才聚,则产业强。”顾耀辉表示,基地的开园,既是里水推进产业集聚人才的重要抓手,也将为全区推进人才链、创新链与产业链深度协同,不断激发产业活力提供有力支撑。

丁锡丰表示,佛山市人才发展集团下属企业佛山火炬创新创业园有限公司在里水建设运营人才科创加速器,瞄准战略新兴产业发力,是市、区两级实现服务招商引资、服务人才发展的一次成功探索。希望

基地在里水不断壮大规模,形成效应,走好“科创佛山”之路,以科创力量武装佛山产业优化升级,让这里成为企业和创业者的欢乐谷、产业深度融合和经济转型发展的助推器、促进创业稳定就业发展经济的新杠杆。

当前,里水持续加大对科创平台的支持投入,计划五年投入近3.5亿元,着力打造佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)、中国科技成果转化示范基地、力合科创(里水)加速器等多个科创平台,将有效激活里水30万平方米的产业载体,吸引高端人才,培育引入不少于125个优质项目。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 南海区人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开 用党的二十大精神引领人大工作发展

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/南任宣)10月28日,南海区人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开,传达学习党的二十大精神、党的二十届一中全会精神,研究贯彻落实意见。区人大常委会党组书记、主任香秀杏主持会议。

会议认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告高屋建瓴、思想深邃、气势磅礴、鼓舞人心,通篇闪耀着马克思主义的真理光芒,充满理论说服力、思想穿透力、政治凝聚力、时代感召力,展现了一个百年政党、成熟大党的大历史观和大时代观,是激励全党继往开来、砥砺前行、勇毅前行的政治宣言和进军号角。

会议强调,要深入贯彻落实“五个牢牢把握”要求,全面准确领会党的二十大精神实质。

### 南海区委组织部召开理论学习中心组专题学习会 用党的二十大精神推动组织工作高质量发展

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)10月28日,南海区委组织部召开理论学习中心组学习会,专题传达学习党的二十大精神、党的二十届一中全会精神,以及区委常委会会议精神,研究部署全区组织系统学习宣传贯彻工作。区委常委、组织部部长潘伟华主持会议。

会议认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。全区组织系统要认真学习领会党的

精神实质。要更加自觉拥护和坚持“两个确立”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,用党的二十大精神引领人大工作发展。要聚焦新任务新要求谋划推进人大工作,丰富全过程人民民主实现途径,纵深推进人大系统全面从严治党。

会议要求,要精心组织部署,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要根据上级的统一部署和要求,结合人大工作的特点和实际,科学制定学习贯彻的方案。要坚持以问题为导向的学习方式,结合人大工作的性质和特点,对照党的二十大精神的要求,在学思践悟中融会贯通、改进不足,通过学习谋划好人大工作,推动区委的部署落地落实,服务好南海社会经济发展大局,为建设现代化活力新南海作出人大贡献。

会上,罗坚华、李声让、许兆辉、何国锋、阮伟军、刘锦粉等同志作了交流发言。

### 南海“百队千社万人行”志愿服务行动步入全面铺开阶段

## 以七个“进一步”推动行动纵深发展

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/刘煜君)10月28日,团南海区委召开南海区“百队千社万人行”志愿服务行动推进会,“百队千社万人行”志愿服务行动步入全面铺开阶段。

会议传达了区委常委会会议关于“百队千社万人行”志愿服务行动的会议精神,并通报了试点阶段工作推进情况。截至10月26日,全区各村社、各志愿服务队共发动志愿者1.89万人次,开展结对志愿服务活动1125场,惠及群众近23万人。

区委常委、组织部部长潘伟华表示,希望把这项工作做成南海基层社会治理

的一个品牌,以此推动南海经济高质量发展。

接下来,“百队千社万人行”志愿服务行动将全面铺开,团区委将继续联合相关单位紧盯“关键环节”抓落实,以七个“进一步”思路,努力推动“百队千社万人行”志愿服务行动向纵深发展。

一是在数量规模上,进一步增点扩面、提质增效,确保实现全区222个涉农村(居)结对全覆盖、服务全覆盖。二是在宣传引导上,依托各类媒体平台,进一步加强对志愿服务行动先进典型和经验做法的推广宣传。三是在机制建设上,广泛深入调研,进一步吃透摸清基层

实情,因时因地因势优化工作措施,提升志愿服务质量。四是在激励保障上,进一步做好年度志愿服务特别是“百队千社万人行”志愿服务行动的嘉许表彰工作。五是在工作督导上,进一步发挥团组织的引领作用和志愿服务导师的“参谋助手”作用,不断提升工作成色和实效。六是在常态开展上,进一步借力用好考核机制,推动领导干部带头坚持参与行动。七是在服务大局上,进一步引导村(社区)及各单位的志愿者参与全区中心工作,配合区委区政府做好“大地艺术节”、文明城市创建等各项志愿服务保障工作。

### 南海区委宣传部深入学习宣传贯彻党的二十大精神 推动党的二十大精神走深走实入脑入心

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)近日,南海区委宣传部(区文广旅体局)召开会议,专题传达学习党的二十大精神,研究部署学习宣传贯彻意见。区委常委、宣传部部长方华刚主持会议。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期首要政治任务,也是宣传文化系统必须担负起的重大政治责任,区委宣传部(区文广旅体局)要以强烈的政治责任感和历史使命感,抓好抓实学习宣传贯彻,推动党的二十大精神

走深走实、入脑入心。

会议强调,要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现大会确定的各项目标任务上来。要聚焦学深悟透,做到先学一步、学深一层,精心研究制定学习宣传贯彻工作方案,迅速兴起全区学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要聚焦宣讲宣教,加快组建宣讲团队伍,发挥南海讲师团“轻骑兵”作用,精心组织宣讲工作,全面系统做好理论研究阐释。

(下转 A02版)